

全年城镇新增就业6.5万人以上

打造高质量充分就业“菏泽模式”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 3月6日,记者从市人社部门获悉,今年我市在稳就业方面谋创新、优服务、出品牌,确保全年城镇新增就业6.5万人以上,城镇调查失业率控制在5.5%以内,着力打造高质量充分就业“菏泽模式”。

推动社保政策落实落地,

持续开展社保“精准扩面”,持续深化社保经办数字化转型,打造社会保险“菏泽样板”。不断完善返乡创业工作政策体系、服务体系、全域信息化体系,力争实现新增能人返乡创业就业3.5万人,领办创办经济实体1.2万个,引进过亿元返乡创业项目26个,释放菏泽之外的“菏泽”新动能,助力

返乡创业工作走在前列、转型升级。在强支撑方面谋创新,聚焦青年人才、高层次人才、技能人才,落实更加积极、开放、有效的人才政策,在人事人才上求突破、增亮点,走出人才引育管用“菏泽路径”。在促和谐方面谋创新,坚持守底线、保稳定,创建“菏泽共赢”“菏泽共治”“菏泽共调”和

谐稳定劳动关系“菏泽品牌”。在优服务方面谋创新,更大力度实现人社服务的“智慧化、集成化”,创建群众叫好的人社服务“菏泽标准”。

据了解,2022年在市委、市政府的坚强领导下,在省人社厅的大力支持下,全市人社系统坚持创新引领,聚焦全市经济社会发展大局,聚焦人社政

全省农作物病虫发生趋势会商及测报技术培训在菏举办

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 3月4日,为期两天的“2023年上半年全省农作物病虫发生趋势会商及测报技术培训班”在菏泽顺利结束,来自全省16个地市及部分县区植保系统人员30余人参加了此次培训。

培训现场,各市参训人员首先总结交流了2022年各地测报工作开展情况,与会专家根据病虫基数、气象条件、作物布局及长势等情况,结合历

史资料,对我省2023年上半年主要农作物病虫鼠害发生趋势进行了综合分析研判,并安排部署了上半年测报工作要点。

牡丹晚报全媒体记者了解到,此次培训班特邀请山东省农业气候中心李曼华、原菏泽市农业农村局研究员任兰花分别作了“入冬以来气候条件对农业生产的影响及春季短期气候趋势预测”和“加强农作物重大病虫监测,服务粮食生产

安全”专题报告。

山东省农业技术推广中心党委书记、主任杨武杰出席会议,并对我市当前小麦生产情况进行了实地调研。菏泽市农业农村局党组书记、局长吴振到会致辞,并一同参加调研活动。省农业技术推广中心植保部部长王子才、副部长王同伟分别对近期和上半年主要工作进行了安排,就如何做好新形势下测报工作提出了明确要求。

野炊引燃草坪,女子英勇救火



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) “不好,着火了!”3月5日,在菏泽七里河湿地公园附近,一处草坪突然起火,由于现场枯草等易燃物较多,加之当天恰有南风,火势蔓延迅速,若控制不当后果不堪设想。

关键时刻,在附近游玩的市民朱坤第一时间跑向着火点,一边尝试灭火,一边呼喊附近群众前来帮忙。她从附近捡了一根竹竿,不断拍打来阻止火势蔓延,同时,又从附近钓鱼的市民手中接过水桶,跑到河边接水灭火,往复奔跑十多次。

“当时刮着南风,我用竹竿从下风口拍打,阻止火势向北蔓延。”朱坤说,“在我灭

火过程中,附近的群众也都参与进来,大伙接力接水扑救,整个救火过程持续有二三十分钟。”

经过众人合力,大火很快被成功扑灭,这时候朱坤才发现,自己的鼻孔里都是灰,胳膊又红又肿,额头上也被烫了一个燎泡。

据了解,朱坤是菏泽市应急管理局的工作人员,当天,她正在此处游玩,出现明火时,她第一时间前去扑救,并用科学的方法进行灭火。

这并不是朱坤第一次仗义出手,此前她还曾多次救火、救人,更成立了“骑士阻泳团”提醒、阻止准备戏水的未成年人“野泳”,宣传防溺水安全知识。



特色养殖奔富路

3月6日,在牡丹区小留镇刘庄村,村民袁燕丽正在查看黄粉虫的生长情况。近年来,袁燕丽依靠发展以黄粉虫为主的特色养殖业,通过电商销售、订单养殖等方式,产品俏销全国各地,成为该村增收致富的带头人。

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄

课内讲授与课外实操结合,将果树科技送至田间地头

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 为充分发挥果树产业在乡村振兴中的促进作用,提高从事果树产业专业技术人员和广大果农的专业技能,3月5日,由山东林学会、菏泽市林业局、山东省林业科学研究院、山东省林业产业联合会主办,菏泽市林业科学研究院、鲁西新区农业农村发展局承办的山东省果树产业助推乡村振兴培训班暨送科技下乡活动在菏泽举行,省、市林业专家,菏泽市及周边市一线技术人员、果树种植大户、家庭农场、农业合作社负责人等参加活动。

时值果树进入春季管理的关键时期,牡丹晚报全媒体记者了解到,此次培训班采取了

专家授课、现场教学、互动教学等多种形式,课内讲授与课外实操相统一,精准解决学员实际工作中具体的、一致的、长效的问题,诊断出解决方案和可选路径,达到学以致用的目的。现场与会果树种植大户还围绕遇到的重点问题和困惑思考,与授课的专家积极互动,共同探讨,提高运用新知识解决实际问题的能力,尽快实现学习成果的转化。

开班仪式结束后,首先由特邀专家山东园艺学会理事长、二级研究员王金政开始授课,主讲《苹果现代新型高效栽培技术》;随后由菏泽市林业局首席专家、二级研究员王海明授课,主讲《果树主要病虫害种类识别及无公害防控技术》。

培训结束后,大家纷纷表示受益匪浅,内容丰富、实用、接地气,对自己的下一步果树管理有很大帮助。

当日下午,一行人还现场来到鲁西新区金硕生态农业高新产业园,参加相关专家现场培训,并开展送科技下乡活动。市林业局研究员樊庆军、王海明,以及市林科院院长、市林学会秘书长马书燕深入果园,帮助果农现场解决生产技术难题,指导春季果树修剪嫁接技术,并发放各类技术资料手册500余份。下一步,我市林业系统将常态化开展科技下乡活动,做实“科技强农”文章,不断提高科技人员为民服务意识。

近年来,菏泽把培植特色



林果产业作为促农增收致富,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要抓手和突破口,积极推动林果业标准化生产、产业化经营、品牌化建设,深耕特色林果产业,调优结构、提高品质、挖掘潜力,提档升级,全力唱好林果戏、做好富

民文章,为乡村振兴注入强劲动力。截至目前,我市果树种植面积达26万亩,总产量41万吨,产值18亿元,与果树相关的合作社190个,从业人员33.3万。林果产业已成为群众增收、乡村振兴和农村经济发展的一大特色产业和主导产业。